Тема урока для  8 бв  классов за 18.04
«Кислоты, их классификация и свойства»

1. Прочитайте 1-3 абзацы параграфа 38 стр.209.

2. Заполните таблицу:

	Название кислот
	формула
	агрегатное состояние (Г,Т или Ж)
	растворимость в воде

(Р,М или Н)

	Серная кислота
	H2SO4
	Ж
	Р

	Фосфорная кислота
	H3PO4
	
	Р

	Кремниевая кислота
	H2SO4
	
	Н

	Соляная кислота
	HCl
	
	Р


3. Изучите таблицу 10  на стр.210.

4. Дайте характеристику сернистой кислоте, используя различные признаки классификации кислот:

Сернистая кислота – 1._____кислородосодержащая____2.____двуосновная_____3._____растворимая______4______слабая_______5______нестабильная________6_____нелетучая (не уверен)_______

5. Изучите химические свойства кислот  (т.е. с какими веществами взаимодействуют кислоты) – стр.210-213.

6. Посмотрите опыты, перейдя по ссылке http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/2d3fdbac-fa1f-1e18-e4bb-3142dcf63e23/index.htm
7.Заполните таблицу:

	Химические свойства кислот:
	Примеры реакций (из параграфа или из просмотренных опытов)

	1. Кислоты взаимодействуют с индикаторами
	Например: лакмус становится красным (не уверен)  



	2. кислоты взаимодействуют   с основаниями
	2……HCl + NaOH = NaCl + H2O ………H+Cl+Na+OH=Na+Cl+H2O

(полное ионное уравнение)

H + OH = H2O
(сокращенное  ионное уравнение)



	3. кислоты  взаимодействуют с оксидами металлов
	                  CuO + H2SO4=CuSO4+H2O

                 CuO + 2H + SO4 = Cu + SO4 + H2O

CuO + 2H = Cu + H2O

	4. Кислоты взаимодействуют с металлами, стоящими до _H2_  в ряду _напряжений металлов_
	Zn + 2HCl = ZnCl2 + H2
Zn + 2H+2Cl=Zn+2Cl + H2
Zn0 + 2H+ = Zn2+ + H20

	5. Кислоты взаимодействуют с солями, если образуется газ или осадок
	
Если осадок:

H2SO4+BaCl2 = BaSO4     + 2HCl

2H+SO4+Ba+Cl2=BaSO4   + 2H + 2Cl

Ba + SO4 = BaSO4

Если газ: 

2HNO3 + CaCO3=Ca(NO3)2 + H2O + CO2

2H + 2NO3 + CaCO3 = Ca + 2NO3 + H2O + CO2
2H + CaCO3 = Ca + 2NO3 + H2O + CO2


учитель: Воронцова Е.Г.

Тема урока для 8 бв классов за 20.04
«Основания их классификация и свойства»

1. Прочитайте 1 и 2 абзацы параграфа 39 стр.214-215.

2. Заполните таблицу:

	Название основания
	формула
	агрегатное состояние
	Цвет
	растворимость в воде

	гидроксид кальция
	Ca(OH)2
	Твёрдый (порошок) 
	белый
	М

	гидроксид меди (II)
	Cu(ОH)2
	Твёрдый (порошок) 
	голубой
	Н

	гидроксид железа (III)
	Fe(OH)3
	Твёрдый (кристаллы)
	красновато-коричневый
	Н

	раствор аммиака (аммиак) 
	NH3 (нитрид водорода) 
	Газообразное
	Бесцветен (запах нашатырного спирта)
	???


3. Изучите таблицу 11 на стр.215.

4. Дайте характеристику гидроксиду кальция, используя различные признаки классификации оснований:

Гидроксид кальция – 1._______малорастворимое__________________2._________сильное основание_____________3._________двукислотное_____________

5. Изучите химические свойства оснований (т.е. с какими веществами взаимодействуют основания) – стр.215-217.

6. Просмотрите ресурс (опыты) перейдя по ссылке: http://school-collection.edu.ru/catalog/res/d77a57c6-8cff-11db-b606-0800200c9a66/?interface=pupil&class=51&subject=31 

6.Заполните таблицу:

	Химические свойства оснований:
	Примеры реакций (из параграфа или просмотренных опытов)

	1. Щелочи взаимодействуют с индикаторами
	Например: ?



	2. Все основания взаимодействуют   с кислотами 
	
1 ……Fe(OH)2+2HNO3 ……Fe(NO3)2+ 2H2O 

(молекулярное уравнение)

2……Fe + 2OH + 2H + 2NO3         Fe + 2NO3 + 2H2O 
(полное ионное уравнение)

3……2OH + 2H          2H2O 
4……OH + H          H2O ………………………………………………………..

 (сокращенное  ионное уравнение)



	3. Щелочи взаимодействуют с оксидами неметаллов
	               ……Ca(OH)2 + CO2 = CaCO3 + H2O

Ca + 2OH + CO2 = Ca +CO3 + H2O

2OH + CO2 = CO3 + H2O



	4. Щелочи взаимодействуют с солями, если образуется осадок или газ
	2LiOH+MgCl2=Mg(OH)2+2LiCl 

LiOH+NH4NO3=LiNO3+NH3+H2O
NH3-газ(аммиак)



	5. Нерастворимые основания разлагаются
	Разлагаются на оксид металла,который входит в состав данного основания,и воду:

а) Fe(OH)2=FeO + H2O

б) 2CuOH=Cu2O + H2O 


учитель: Воронцова Е.Г.

